
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年１月湯川村教育委員会定例会 会議録 
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令和７年１月湯川村教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時 令和７年１月９日（木） 午後３時 00分 

２ 招集場所 湯川村役場「第１会議室」 

３ 出席委員 教 育 長 二瓶 重和 

１番委員 常法寺 萬人 ２番委員 齋藤 喜子（教育長職務代理者） 

 ３番委員 小野 宏美  ４番委員 塩川 秀樹 

４ 欠席委員 なし 

５ 説明のため出席した職員 

       教育次長兼学校教育課長 坂内 真隆  社会教育課長兼公民館長 高橋 亮 

学校教育係長 川島 茂宏       社会教育係長 大場 尚子 

６ 会議録署名人の指名 

１番委員 常法寺 萬人 ３番委員 小野 宏美   

７ 書記の指名 

教育次長兼学校教育課長 坂内 真隆 

 

●傍聴人：３名 

 

〈開 会 午後３時 00分〉 

１ 開会 

  二瓶教育長が開会を宣言した。 

２ 会期の決定について 

会期は本日一日限りとした。 

３ 議事日程について 

  資料に基づいて進行する。 

４ 会議録署名人の指名について 

１番委員常法寺萬人、３番小野宏美委員の両名を指名。 

５ 書記の指名について 

  教育次長を指名した。 

 

６ 令和６年１２月湯川村教育委員会定例会会議録の承認について（令和６年 12月５日開催） 

教育次長  １１月定例会の会議録について、p.5 の一部を削除する形で完成とさせていただき

たいです。 

１２月定例会 p.1常法寺委員が１番で齋藤委員が２番と訂正します。また、p.3、p.5 

個人名ではなく学校教育アドバイザーという職名とさせていただきます。 

       また、常法寺委員から事前に訂正箇所を指摘いただいており、訂正してあります

ので確認いただきたいと思います。 

採決・・・可決【全員一致で承認】 

 

７ 議事・・・なし 
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８ 教育長報告事項について 

（１）教育長出席の行事及び会議等 

（２）今後の予定行事及び会議等 

教育長    概要を説明。 

（質疑） 

常法寺委員 15日に会津坂下町の児童クラブの視察に行くということですが、教育長のみでしょ

うか。 

教育長   私と次長と係長と担当者と学校教育アドバイザーです。 

常法寺委員 視察には教育委員は行かなくてよいのでしょうか。６月議会で、伊藤議員から児童

クラブの質問があり、学校、教育委員、関係者と協議して進めていくと答弁してい

ます。教育委員も加わって話を進める内容だと思っていますが、これまで一度も協

議に出されたことがありません。教育委員も視察に同行しなくては良いのか提案し

ます。 

教育長   会津坂下町の教育委員会の都合も聞きながら調整していたため、我々だけという形

でお願いしました。次回ご意見を頂戴しなければならないときはお願いします。 

 

９ 所管事業に係る報告事項について 

（１）教育委員会（１件） 

  ①第５６９回湯川村議会定例会（令和６年 12月）に係る一般質問答弁、及び課題 

（教育次長・社会教育課長） 

   第５６９回湯川村議会定例会の教育委員会に関係する一般質問や答弁、要望、対応につ 

いて説明。 

（質疑） 

塩川委員  高倉議員の質問の「児童生徒の体格について」で、肥満について肥満度が 20％以上

の男子は小１、４、６、中１、２で全国平均を上回り…とありますが、全国平均は何

パーセントで、この学年は平均を超えていたという理解でよいでしょうか。 

教育長   そうです。 

塩川委員  全国平均はどのくらいなのですか。 

教育次長  今この場ではわかりません。 

塩川委員  平均がどのくらいで、肥満率が高いので改善する必要があると問題提起をしなくて

はいけないということでしょうか。 

教育長   そうです。 

小野委員  片桐議員の質問で、司書の資格のある図書支援員の方が辞めて新しい方が見つかっ

たということですが、業務は司書の方と全く同じ業務ではないのでしょうか。 

教育長   表面的な仕事は同じです。前回の内容だとあちこちに移動して業務量的に大変だっ

たので、今は中学校中心の内容で行っています。 

小野委員  小学校にも週何回か行くのでしょうか。 

教育次長  まずはユースピアゆがわの業務を重点的に行い、中学校も予定しています。小学校、

幼稚園は各施設と協議しながら進めていきたいです。 
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小野委員  この方は今年度末までということですが、次年度はわからないのでしょうか。 

教育長   会計年度任用職員なので今年度末までの採用であり、また新たに採用という形です。 

教育次長  現在の方にも了解のもとで採用しており、４月以降は未定です。 

常法寺委員 定例会は合議制であり、方針を決定する所だと思っています。会津若松市の定例会

では、議会前に臨時で招集するなどして話し合っています。できるだけ協議して進

めてほしいです。先ほどの児童クラブの視察の件も、事前に話も出ていませんし、

検討したことをこの場で提案してもらわないとわかりません。将来、統合小学校に

併設するかなどの方向性も話題に出して進めるのが本来の形ではないでしょうか。 

肥満の具体的な取り組みを考えていただきたいです。 

図書支援員は司書の資格を持っているため、単なる図書の整理ではなく読書量をど

のように増やすかが役目だと思います。そういったことを採用時に検討してほしい

です。 

廣川議員の質問の小学校へのアンケート結果、統合でなくてもよいとの子どもの回

答に対して、教育長は「子どもにとってよりよい教育環境を提供する」と答弁して

いますが、そのことを令和７年度以降の教育ビジョンに具体的に入れる必要がある

と思います。また、湯川村学校協働活動を充実させるためにも、教科の中で地域人

材を活用することも大事です。そのためには、令和７年度の各教科の年間活動計画

年間の中に位置付けるよう教育長から校園長に指導していただきたいです。 

肥満について、いつまでに解消していくのか目標を立てるような計画がないといけ

ないので作成してほしいです。 

齋藤委員  各学年にどのような割合で肥満児がいるのでしょうか。クラスに一人いただけでも

上回るという見方になってしまうこともあると思います。 

教育長   学校でできること、家庭でできること、一人一人に寄り添った関わりを学校にも提

案していかなければなりません。 

塩川委員  肥満傾向のある子について、摂取カロリーを計算し適切な減量をしないとリバウン

ドをしてよくないです。栄養士の指導など専門職の力を借りるのも一つの手段だと

思います。体重だけ減ればよいというものではありません。 

図書支援員について、募集の際に業務内容は明記されているのでしょうか。資格を

活かせる職場でないと応募してこないと思います。 

教育次長  有資格者で募集しましたが、今回は司書ではないため時給を下げています。募集の

段階で業務内容を説明しながら応募いただいています。今までの方には学校で古い

図書の整理、新しい本の入れ替えなどを行ってもらい、廃棄図書についてだいぶ整

理できました。来年度募集の際にはより明確に業務を計画し、説明できるように募

集したいです。 

塩川委員  業務内容が自分の想定していたものではなく残務整理や学校側の要望に応えるだけ

ではモチベーションも下がるのでは。学校の要望に応じた仕事もあると思いますが、

こういった仕事もやってもらうことで読書量を上げるよう力を借りたいというよう

な募集をした方がよいと思います。「資格を活かせる職場」にしたほうがよいです。 

常法寺委員 各校の図書委員との関わり、図書支援員にすべて任せるような形にはならないよう

にしてほしいです。図書整理のための支援員ではありません。 
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伊藤議員の質問について、小学校統合までの間の保護者の不満は、勝常小の子が児

童クラブまで歩いてくることだと思います。改善案がないと失望されるのではない

でしょうか。幼稚園バスを運営してはどうでしょうか。費用に会計年度任用職員の

１名分を充ててはどうでしょうか。来年度の予算の重点とすることを検討してほし

いです。 

小野委員  肥満について、うちの子の場合小学校低学年の時に養護教諭の先生と面談をして、

毎日のおやつと飲み物、体重の記録を先生に提出するということをやっていました。

今はこういった指導はあるのでしょうか。 

川島係長  うちの子の場合はクラスの人数が少ないのでクラスに肥満が一人いるだけで全国平

均を超えてしまいます。現在も食べたものや運動についての指導はあります。 

塩川委員  肥満の一番の原因は糖分の摂りすぎだと思います。専門家の意見を聞いたり、将来

のことを考えて指導することが、一番効果があるのでは。 

常法寺委員 p.14「教育行政の運営について」に肥満についても入れるべきでは。割合的には 

少なくても。 

 

   ②第５７０回議会臨時会について（教育次長） 

    資料をもとに説明。幼稚園の防犯カメラについて再度検討するため取り下げた。 

 

（２）学校教育課（１件） 

   ①令和７年度児童生徒数・学級編制（令和７年１月１日現在）（川島係長） 

    資料をもとに説明。湯川村保育所が 34 名、ゆがわ幼稚園が 69 名、笈川小学校が 79 名、 

勝常小学校が 81名、湯川中学校が 68名になる。 

なお、湯川中学校１年生については、ザベリオ中学校合格者３名は含んでいない。また、 

会津学鳳中学校を受験する児童が２名いるため、人数は確定していない。 

（質疑） 

齋藤委員  ザベリオの３名は確定でしょうか。 

川島係長  ２名は確定ですが、１名は学鳳中と併願しておりまだわかりません。 

小野委員  志望理由はわかりますか。 

川島係長  兄弟が行っている、英語がやりたいからなどが主な理由です。 

常法寺委員 保育所の申し込みは、令和７年度５人分しか希望がないのですか。 

川島係長  令和６年度に生まれた子どもが少ないためです。 

 

（２）社会教育課（１件）  

①文化財防火訓練について（高橋課長） 

    資料をもとに説明。場所は中ノ目の観音寺周辺で行う。 

（質疑） 

塩川委員  公民館に入れなかったら一般車駐車場でよいのですか。 

高橋課長  中ノ目から熊川に抜ける道路に停めてもらいます。 

塩川委員  第一分団の参加者で４部、５部は参加しなくてよいのでしょうか。 

高橋課長  その時の組み合わせのため、出動班が変わります。 
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１０ 所管事業に係る協議事項について 

   肥満児の資料配布 

塩川委員  パーセンテージだと一人でも肥満の子がいれば上がってしまうので、統計は何を目

的にしているのかを考えると、個別に肥満の子を少なくすることを目的と考えれば

よいのではないでしょうか。 

 

   令和７年度教育行政の運営について（案） 

（質疑） 

常法寺委員 幼稚園の指導要領から取ったものではなく、村ではどういう幼児教育をやっていく

のか出すべきでは。幼稚園の中でも人間関係づくりをしていかないとつながってい

きません。また、知徳体バランスのとれたものにするためにも、知なら英語教育、

体ならなわとび、徳なら人間関係づくりなど、令和７年度幼児教育の充実の重点施

策を明記すべきでは。 

      p.14「チーム会議」、「スクールサポーター」はどのような活用をしていくのですか。

令和７年度湯川村教育ビジョンで具体的に目に見えるようにしたほうがよいのでは。 

 

１１ その他 

（１）教育委員会１月・２月行事予定について（教育次長） 

    教育委員会行事予定について報告。 

（２）令和７年２月定例会の日程   令和７年２月６日（木）午後３時 00分 

（３）令和７年３月定例会の日程   令和７年２月 28日（金）午後３時 00分 

臨時会３月６日（木）午後６時 30分予定 

 

１２ 定期報告事項【非公開】 

    

１３ 閉会 

   二瓶教育長が閉会を宣言した。 

〈閉 会 午後６時 20分〉 

 


